



РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР РОССИЙСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА
ПО ВОПРОСАМ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ И ТУБЕРКУЛЕЗА



American
Red Cross

Қазақстан Республикасының
Қызыл Ай Қоғамы

Ресурсный Центр Российского Красного Креста по вопросам ВИЧ-инфекции и туберкулеза продолжает публиковать информационный бюллетень о деятельности региональных отделений РКК и наших коллег из других Национальных обществ Красного Креста и Красного Полумесяца в области противодействия ВИЧ-инфекции и туберкулезу.

Материалы, представленные в настоящем информационном бюллетене, дадут возможность познакомиться с тем, как организует и осуществляет свою работу, в рамках программы «Региональная инициатива по здравоохранению» Общество Красного Полумесяца Республики Казахстан, какие прогрессивные методики и эффективные инновационные подходы используют в своей повседневной деятельности.

ЛУЧШЕЕ СРЕДСТВО – ПРОФИЛАКТИКА

Для привлечения внимания студенческой молодежи к вопросам здорового образа жизни и профилактики ВИЧ-инфекции в этот день был проведен творческий конкурс, в котором участвовали пять студенческих команд.



Творческий конкурс состоял из нескольких этапов, в которых соревнующиеся команды представляли свои поэтические произведения, сценические мини-постановки и плакаты на тему профилактики ВИЧ-инфекции.

ТАЛДЫКОРГАН

В мини-постановках студенты показали различные ситуации, в которых возможно инфицирование ВИЧ, и рассказали,

как избегать подобных ситуаций. Так, например, победители конкурса – ребята из Талдыкорганского политехнического колледжа

представили постановку о том, как противостоять предложению попробовать наркотик, и тем самым защитить себя, в том числе, и от ВИЧ-инфекции.

Интересными и креативными были и художественные плакаты, посвященные тематике конкурса.

Стоит отметить, что в своих выступлениях команды продемонстрировали высокий уровень знаний по вопросам, касающимся профилактики ВИЧ-инфекции, в чем есть немалая заслуга сотрудников и волонтеров Общества Красного Полумесяца, ведущих активную информационную работу среди молодежи учебных заведений.

Проявили активность во время конкурса и студенты – зрители, которые бурно обсуждали выступление команд, задавали вопросы тренерам и волонтерам Общества Красного Полумесяца Болсамбековой Мадине и Мухамеждановой Мерuert.



Завершился конкурс вручением благодарственных писем и призовых кубков победителям, а всем, без исключения, участникам конкурса были вручены поощрительные призы – карты на оплату сотовой связи.

Победителем конкурса стала команда Талдыкорганского политехнического колледжа, на втором месте – Талдыкорганский медицин-

ский колледж, третье призовое место досталось Гуманитарно – экономическому колледжу «Темирказык». Поощрительные кубки были вручены командам Агро-технологического колледжа и Алматинского колледжа бизнеса, права и новых технологий.

В завершение мероприятия все студенты – и зрители, и участники конкурса – получили приглашение принять

активное участие в деятельности Волонтерского Движения. Также всем присутствующим были предложены визитки Областного филиала Общества Красного Полумесяца, куда можно прийти, чтобы стать волонтером или получить необходимую информационную и консультационную помощь и поддержку.

МУЛЬТИДИСЦИПЛИНАРНЫЙ ПОДХОД К РЕШЕНИЮ ПРОБЛЕМ СЕКС-РАБОТНИЦ

Особенностью работы Информационно-консультационных центров (далее – ИКЦ) Актюбинского и Алматинского филиалов Общества Красного Полумесяца Республики Казахстан является наличие мультидисциплинарной команды, которая осуществляет выезды «в поле», то есть туда, где оказывают услуги или проживают секс-работницы. Безусловно, работа с клиентами непосредственно в ИКЦ, где имеется возможность предоставления более широкого спектра услуг силами различных специалистов, является важным компонентом проекта. Но опыт показывает, что формат аутрич-работы позволяет значительно улучшить доступность помощи для целевой группы и вызывает положительный отклик у самих клиентов.

В мультидисциплинарную команду ИКЦ Общества Красного Полуме-

сяца входят аутрич-консультанты, социальные работники, психолог, а также в аутрич-команду регулярно привлекаются специалисты Центра по профилактике и борьбе со СПИД.

Во время выездов мультидисциплинарной команды клиенты проекта имеют возможность пройти экспресс-тестирование на наличие антител к ВИЧ, получить консульта-



ции медицинских и других специалистов, информационную, психологическую и иную помощь.

Расширенный спектр услуг во время подобных выездов позволяет сохранять и поддерживать доверие клиентов, мотивировать их на посещение Информационно-консультационного Центра, а также привлекать в проект новых клиентов.

Последний в 2013 году выезд расширенной

АКТОБЕ ТАЛДЫКОРГАН

аутрич-команды ИКЦ Актюбинского и Алматинского филиалов Общества Красного Полумесяца был проведен в декабре. Клиенты проекта смогли получить консультации каждого из присутствующих специалистов. Так, социальный работник провела расширенную сессию по профилактике ВИЧ-инфекции и инфекций передаваемых половым путем, ответила на многочисленные вопросы и пригласила девушек в ИКЦ для получения более полной информации и услуг по социальному сопровождению. Кроме того, клиенты проекта смогли получить индивидуальные консультации психолога, информационные материалы по вопросам сохранения психологического здоровья, а также пройти психологическое тестирование.

В завершении выезда девушки признались, что они рады визитам специалистов мультидисциплинарной команды и собираются в ближайшее время посетить ИКЦ.

АКТОБЕ

В 2013 году Актюбинский филиал Общества Красного Полумесяца в рамках проекта

«Профилактика ВИЧ-инфекции среди молодежи» регулярно проводил информационные мероприятия, в том числе и совместно с другими СПИД-сервисными организациями и администрацией города.

Наиболее яркими стали акции «Безопасная любовь», «Мы выбираем спорт», «Скажи «нет» наркотикам» и конкурс презентаций, который продлился до января 2014 года.

В феврале Актюбинский филиал Общества Красного Полумесяца Республики Казахстан, совместно с медицинской академией и волонтерами клуба "Мейірім", провели совместную акцию «Безопасная любовь», которая была направлена на информирование студенческой молодежи по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции, пропаганду безопасного сексуального поведения и

укрепление института семьи.

В акции участвовали студенты, волонтеры Общества Красного Полумесяца и моло-



дёжь города, которая через творчество выразила свое отношение к проблемам, связанным с ВИЧ-инфекцией. Гости акции стали сотрудниками Областного Центра по профилактике и борьбе со СПИД. Акция включала в себя игры, викторины и показ видеороликов. Активные участники получали в качестве призов информационные материалы и средства контрацепции.

Май запомнился яркой акцией «Мы выбираем спорт – ВИЧ нам не страшен», которая была проведена

Истории успеха

совместно с партнерами - общественной организацией «Аврора», Всестилевой Федера-

цией Тхэквондо и Актюбинским Областным Центром по профилактике и борьбе со СПИД при финансовой поддержке Американского Красного Креста.

Основная цель акции – привлечение внимания общественности к распространению ВИЧ-инфекции среди молодежи и демонстрация возможностей по преодолению этой ситуации, а именно – занятие спортом как альтернатива рискованному в плане заражения ВИЧ поведению.

Участниками ак-

ции стали юноши и девушки в возрасте от 15-ти до 23-х лет, которые продемонстрировали мастерство и силу духа на спортивной арене, где встретились четыре клуба Всестилевой Федерации Тхэквондо: «Боец», «Брюс», «Воин», «Шанырак».

По результатам соревнований участники были награждены медалями, кубками и почетными грамотами. Во время акции волонтеры Общества Красного Полумесяца распространяли информационно-профилактические материалы и красные ленточки среди участников и зрителей.

В июне в Актюбинске была проведена городская акция «Скажи «нет» наркотикам», во время которой выступили творческие и спортивные коллективы. Волонтеры Общества Красного Полумесяца присоединились к акции: среди всех участников мероприятия (более 700 человек) были распространены информа-

ционные материалы, изготовленные при финансовой поддержке АФ ЗАО «Сбербанк».

В завершение насыщенного различными мероприятиями 2013 года Актюбинским филиалом Общества Красного Полумесяца был объявлен Конкурс презентаций среди учащихся колледжей на тему «Профилактика ВИЧ-инфекции в молодежной аудитории» по следующим направлениям:

- «пути передачи ВИЧ-инфекции»;
- «жизненный цикл ВИЧ»;
- «меры профилактики ВИЧ-инфекции среди молодежи»;
- «стигма и дискриминация»;
- «мифы и реалии о ВИЧ»;
- «современный взгляд молодежи на ВИЧ-инфекцию»;
- «версии о происхождении ВИЧ».

АКТОБЕ

Всего на конкурс было представлено 18 презентаций, из которых 12 были допущены к участию.

Победителей конкурса определяли с помощью он-лайн голосования – презентации были размещены в социальной сети «ВКонтакте» на странице волонтеров проекта. По итогам голосования были определены 8 победителей и разыгран приз зрительских симпатий. Награждение прошло 5 декабря, во Всемирный День Волонтера. Участники, занявшие призовые места, были награждены благодарственными письмами и подарками.

Второй этап конкурса – создание видеороликов на тему «профилактика ВИЧ-инфекции среди молодежи» - стартовал в декабре 2013 года.

По результатам конкурса все три призовые места разделили между собой студенты Актюбинского Кооперативного Колледжа и Актюбинского Медицинского Колледжа. Приз зрительских симпатий завоевал Актюбинский Железнодорожный Колледж. Был также разыгран и приз за активное участие в конкурсе, который до-



История успеха

стался Актюбинскому Медицинскому Колледжу.

Все участники остались довольны итогами конкурса и выразили огромное желание продолжать работать в выбранном направлении в качестве волонтеров Общества Красного Полумесяца, а организаторам порекомендовали чаще устраивать подобные мероприятия и привлекать молодежь к работе по профилактике ВИЧ-инфекции.



Сотрудники Общества Красного Полумесяца полны новых идей и надежд на дальнейшее сотрудничество с активной и интересной молодежью.

Ролики, принявшие участие в конкурсе, в скором времени будут выставлены в социальных сетях «Мой мир» на странице Актюбинского филиала Общества Красного Полумесяца Республики Казахстан.

WWW.REDCRESCENT.KZ

Дорогие коллеги!

**Спасибо тем, кто выслал интересные материалы
о своей работе в области противодействия ВИЧ-инфекции.
Ждем новые фоторепортажи, рассказы об интересном опыте,
которые просим направлять в
Ресурсный Центр Российского Красного Креста.**

**РОССИЙСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ
РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР
ПО ВОПРОСАМ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ И
ТУБЕРКУЛЕЗА**

г. Москва, 117036,
Черемушкинский проезд, дом 5,
тел. (+7)4991261751,
e-mail: tb@redcross.ru
www.redcross.ru



Редакция и оформление:

**ГРУППА
ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОДДЕРЖКИ
РЦ РКК**

Россия, г. Иркутск, 664005,
ул.2 Железнодорожная,9,
тел./факс +7 (3952) 38 25 57,
e-mail: hivirk@mail.ru,
www.redcross-irkutsk.org